

## Každé dítě by mělo mít šanci chodit do školy a zažít lásku

To je jedno z největších přání čtrnáctileté Natalie Haddad z Hradce Králové, nadějně studentky Základní školy Jana Pavla II. a také milovnice tance. Ví, o čem mluví. S rodinou před lety utíkali před válkou ze syrského Damašku a ve východních Čechách našli svůj druhý domov. V mnohém jim pomohli pracovníci Integročního centra pro cizince hradecké Diecézní charity a také zdejší křesťanská komunita.

### 77 Kolik ti bylo roků, když jste odešli ze Sýrie? Pamatuješ si ještě něco?

Bylo mi devět a chodila jsem do čtvrté třídy. Vzpomenu si často a někdy z toho i brečím. V Sýrii mám ještě dědečka s babičkou, strejdy a tetu. Čím jsem starší, tím víc se mi po nich stýská. Máme o ně strach, ale jsme s nimi v kontaktu. Teď se to u nich prý trochu zlepšilo. Ale jinak třeba dva dny nemají vodu, často vypadne elektrina.

### 77 Jak dlouho žijete v Česku a jste u nás spokojeni? Jak jsi zvládla jazyk?

Už skoro pět let a jsme tady moc spokojeni. Nedovedu si představit, že bychom žili ve válce. Všichni mi říkali, že čeština je jeden z nejtěžších jazyků na světě, ale mně to tak nepřípadlo. Hodně jsem si četla. Chodím také na doučování s dobrovolnicí v Charitě. Navštěvovali jsme i kurzy v Jaroměři.

### 77 Jací jsou Češi? Máš tu kamarády?

Mám v Hradci hodně kamarádů ve škole i mimo. Jsou skvělí. Přijali mě výborně. Naše škola je malá, ale krásná. Všichni se známe. Jsou tam nejlepší žáci a učitelé, co jsem kdy zažila.

### 77 Které předměty tě ve škole baví nejvíc?

Nejradši mám občanskou a rodinnou výchovu. Hodně spolu komunikujeme, jací lidé jsou a jaké mají problémy. Jinak mi jde všechno, matika i čeština, z ní mám jedničku. Studuju taky němčinu a angličtinu. Baví mě i historie. Nikdy jsem si nemyslela, že budu dokonce mezi jedenácti nejlepšími dětmi cizinců v celé České republice. V Praze jsme dostali diplom a dárky. Měla jsem ohromnou radost a moc to pro mě znamená.

### 77 Co je tvůj největší koníček?



„Mám teď všechno – skvělou rodinu, výbornou školu, kamarády. Připadá mi to jako zázrak. Přála bych to samé i ostatním dětem,“ říká talentovaná Natalia, která také letos obdržela diplom od UNHCR za vynikající studijní výsledky. Foto: J. Karasová

Tancování. Loni jsme například s kamarády tancovali na festivalu Setkání národů i na jiných akcích Integročního centra. Trénovali jsme každý den. Syřané mají tanec rádi. A taky teď chodím do T-BASS (taneční skupina v Hradci Králové). Jinak zpívám ve sboru. Přihlásila jsem se taky na kroužek včelařství ve škole. Moc ráda totiž zkouším nové věci.

## 77 Jak budete prezentovat svou zemi na letošním Setkání národů?

Sýrie tam má každý rok svůj stánek. Návštěvníci mohou ochutnat i naše speciality – baklavu (sladký dezert) nebo hummus (pokrm z cizrny). Máme také výbornou černou kávu. Můžete se těšit i na orientální tanec. Na Setkání národů mají lidé možnost poznat kulturu jiných zemí. Naše rodina chodí i na další akce Integrovačního centra. Byli jsme na tábore, účastníme se různých soutěží.

## 77 Už víš, čím bys jednou chtěla být?

Ano, psycholožkou. Rodiče mi říkali, že studium trvá hodně dlouho, ale já moc ráda pomáhám druhým. Láká mě i tlumočení nebo dobrovolnictví v Charitě. Třeba pracovat s dětmi, pomáhat jim s úkoly apod.

## 77 Kdybys mohla něco změnit, co by to bylo? Co by sis nejvíc přála?

Lidé mají v dnešní době hodně předsudků. Chtěla bych, aby se snažili druhému člověku nejdřív porozumět a mluvili s ním. Aby ho hned neodsuzovali jenom proto, že je cizinec. Často jsou to úžasní a úplně normální lidé. Jinak přání mám hodně. Ale teď mám všechno - skvělou rodinu, výbornou školu, kamarády... Připadá mi to jako zázrak. Přála bych to samé i ostatním dětem. Aby už nebyly ve světě války. Aby děti nemusely žít na ulici a žebrat. Každé dítě na zemi by mělo mít šanci chodit do školy a zažít lásku.

Ptala se Jana Karasová )

Poznejte s námi národy a kulturu čtyř kontinentů pod jednou střechou na festivale

## Setkání národů 2017

9. 11., 15-19 h., Adalbertinum, Tř. ČSA 300

Národní hudba, tanec, umění i kuchyně. V programu vystoupí Anibal Brito Rosario (Dominik. rep.), Camara Mamadouba (Rovník. Guinea), Yola Mosa (Sýrie), Igor Sitčuk a argentinské tango, Vietnamský tanec, dále interpreti z Ruska, Ukrajiny a Arménie.

Pořádají: Integrovační centrum pro cizince DCH HK ve spolupráci se Statutárním městem Hradec Králové, Královéhradeckým krajem, FF UHK, SUZ MV ČR - PoS Kostelec n. O., ZUŠ Habrmanova HK, KURO HK, MKI Klíč a Region. ukrajinským spolkem ve VČ. Záštitu převzal primátor MUDr. Zdeněk Fink. Více na [www.cizincihradec.cz](http://www.cizincihradec.cz).

Projekt Integrovační centrum pro cizince AMIF/10/02 je financován v rámci národního programu Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu Ministerstva vnitra ČR.

## (AKTUALITY



(Slavnostní otevření Sociálně terapeutických dílen Miriam pro hendikepované v Králíkách. Foto: archiv OCH Ústí nad Orlicí

## Dílny Miriam slavnostně otevřeny

**Králíky:** Díky spolupráci města Králíky, Pardubického kraje a Charity se podařilo uvést do života novou službu pro hendikepované – Sociálně terapeutické dílny Miriam, které byly slavnostně otevřeny 3. října za účasti řady významných hostů. Ředitelka Oblastní charity Marie Malá poděkovala partnerům za spolupráci a kolegům z poličské Charity za předání zkušeností. Starostka města Jana Ponocná ocenila, že iniciativa vzešla od lidí, kteří tuto službu sami potřebují. Město Králíky pro tyto účely zrekonstruovalo prostory v Příční ulici, které vysvětil Mons. Josef Suchár, prezident hradecké Diecézní charity. Radní Pardubického kraje Pavel Šotola také přivítal, že se služba otevírá v regionu, kde je nedostatek pracovních příležitostí.

Výtvarnou a dřevařskou dílnou provedla hosty a rodiče klientů vedoucí zařízení Miroslava Kopecká, která jim ukázala také obchůdek s výrobky. S hendikepovanými tu pracují formou manuální práce a nabízejí jim aktivity, které rozvíjí jejich osobnost, společenské kontakty a komunikaci. „*Syn je tady velice spokojený. Přijde domů a říká: „podívej mamí, tohle jsem vyrobil sám!“ Vidím na něm, jak je šťastný, že něco dokáže,*“ pochvalovala si maminka jednoho z klientů.

Iva Marková )

## Dobrovolníci pro potravinovou sbírku

**Hradec Králové:** Hradecká Oblastní charita hledá dobrovolníky pro pomoc při Národní potravinové sbírce, která se koná 11. listopadu v obchodních centrech. Zapojte se do celostátní akce a pomozte lidem, kteří žijí na hranici chudoby. Vybrané potraviny se distribuují neziskovým organizacím, které pomáhají seniorům, matkám samoživitelkám, pěstounským rodinám, dětem z domovů a lidem v nouzi v našem kraji. **Kontakt: dobro@charitahk.cz. Bližší informace naleznete na www.charitahk.cz. Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat!**

Petra Zíková )

## ( KALENDAŘ NA LISTOPAD

### Hradec Králové

- **1. 11. Dušičkové rozjímání**  
náplavka u Pražského mostu, od 16:30 hod. Vystoupí herci Klicperova divadla a folkové duo P. Šilhánek a P. Nabožny.
- **8. 11. Nos Dames, francouzské šansony**, kostel Nanebevzetí Panny Marie, od 17 hod. Návštěvou benefice podpoříte Domáci hospicovou péči.
- **15. a 21. 11. Dny otevřených dveří**  
15. 11. od 9 do 13 h., Poradna pro lidi v tísní, Kotěrova 847  
21. 11. od 9 do 15 h., Středisko rané péče Sluníčko, Karla IV. 1222  
Srdečně Vás zve Oblastní charita HK. Více na [www.charitahk.cz](http://www.charitahk.cz).

### Ústeckoorlicko

- **1.–29. 11. Dny otevřených dveří v Charitní ošetrovatelské službě (CHOS)**, vždy od 14 do 16 hod.  
1. 11. CHOS Letohrad, Na Kopečku 356; 15. 11. CHOS Choceň, U Koupaliště 1902; 29. 11. CHOS Lanškroun, nám. A. Jiráka 2  
Pořádá Oblastní charita Ústí n. O. Více na [www.uo.charita.cz](http://www.uo.charita.cz).

### Dvůr Králové n. Lab.

- **14. 11. Benefiční koncert Kamil Střihavka a Leaders**, Hankův dům, od 19 hod. Nenechte si ujít! Výtěžek podpoří služby dvorské Charity. Více na [www.dk.charita.cz](http://www.dk.charita.cz).

### Náchod

- **28. 11. Benefiční koncert Bratří Ebenů – Čas holin**, Městské divadlo Dr. J. Čížka, od 19 hod. Návštěvou pomůžete zakoupit sanitní vůz pro Hospic Anežky České Červený Kostelec. Více na [www.hospic.cz](http://www.hospic.cz).

## Festival Bez bariér jsme si blíž korunoval rekord

**Havlíčkův Brod:** Na úspěšném prvním ročníku festivalu sociálních služeb, který 15. září na Havlíčkově náměstí uspořádala Oblastní charita Havlíčkův Brod s finanční podporou města, se prezentovalo jedenáct pomáhajících organizací. Návštěvníci se tu dozvěděli více o možnostech sociální péče v regionu a také si vyzkoušeli zajímavé aktivity. S velkým ohlasem se setkal rovněž pokus o rekord, nesený ideou, že lidé jsou ochotni darovat část svého srdce i těm, jež v životě čelili vážnějším překážkám.

Návštěvníkům se podařilo z 358 papírových srdcí vytvořit nejdelší šňůru o délce 94,4 m a nový rekord byl zapsán do Guinnessovy knihy. Zaměstnanci a dobrovolníci pro ně připravili i pestrý doprovodný program jako dílničky, hry pro děti, stánky s výrobky, vystoupení klientů nebo koncerty. K vynikající atmosféře přispěla také moderátorka Tereza Šnajdr Stýblová, která si vyzkoušela i gerontooblek, jenž simuluje stárnutí organismu.

Myšlenka havlíčkobrodské Charity uspořádat tento festival se setkala s kladným přijetím. Na náměstí se společně s ní prezentovaly také Sociální služby města, FOKUS Vysočina, Domov pro seniory, Charita Třebíč, Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, Nemocnice Havlíčkův Brod a další. S průběhem akce

pomohli vedle města i další partneři. Děkujeme! Více na [www.hb.charita.cz](http://www.hb.charita.cz).

Aneta Slavíková )

## 25 let Oblastní charity Pardubice

**Pardubice:** Začátky pardubické Charity v 90. letech byly nesené nadšením a obětavostí tehdejších zaměstnanců a dobrovolníků. Od doby, kdy sestry a pečovatelky po městě chodily pěšky, jezdily MHD či se střídaly o dvě jízdní kola zaparkovaná na faře, se však mnohé změnilo. Ze skromných začátků, kdy tu existovala jedna služba ošetrovatelská a jedna sociální, vyrostla Oblastní charita Pardubice v jednoho z nejdůležitějších poskytovatelů sociálních a zdravotních služeb v regionu. Rádi bychom poděkovali všem dobrým lidem, kteří darovali kus sebe a zasloužili se o to, že můžeme dál pokračovat ve společném díle, které se započalo již před čtvrt stoletím.

Oslavy 25. výročí zahájila 26. října mše svatá v kostele sv. Bartoloměje, kterou celebroid prezident hradecké Diecézní charity Mons. Josef Suchár. Hudební doprovod zajistila křesťanská kapela Smile Back z Letohradu, která hrála i v pardubickém Domě techniky, kde oslava pokračovala za přítomnosti důležitých hostů, k nimž patří i naši milí dobrovolníci, bývalí i současní zaměstnanci. Více na [www.pardubice.charita.cz](http://www.pardubice.charita.cz).

Jan Lohynský )



( Výroba srdíček na festivalu sociálních služeb Bez bariér jsme si blíž v Havlíčkově Brodě. Foto: Denisa Šimanová



## Výsledky sbírky na Charitu ve farnostech královéhradecké diecéze z neděle 25. 6. 2017\*

Farnost	Kč	Farnost	Kč	Farnost	Kč	Farnost	Kč
Bělá n. Svitavou	1 250	Hoříčky	535	Lovčice	770	Skuteč	4 192
Běrunice	2 725	Hostinné	1 975	Lučice	1 878	Slatina nad Zdobnicí	190
Bohdaneč u Zbraslavic	625	Hradec Králové - Kukleny	3 225	Luže	3 895	Slatiňany	4 429
Bohuslavice nad Metují	2 730	HK - Nový Hradec Králové	3 315	Malé Svatoňovice	2 163	Slavoňov	4 079
Bojanov	2 835	HK - Pražské předměstí	12 016	Mikulovice	1 495	Smidary	580
Borohrádek	1 266	Hradec Králové I	11 609	Místní komunita Salesiánů	3 178	Solnice	800
Borová	5 200	HK I - kostel P. Marie	12 730	Mladé Břístě	934	Sopotnice	930
Boušín	3 950	Hrochův Týnec	6 670	Mladočov	4 170	Sopoty	1 000
Brandýs nad Orlicí	1 000	Hronov	6 252	Morašice u Litomyšle	4 301	Střítež	640
Bykáň	300	Humpolec	5 725	Mříčná	853	Studenec u Horek	2 330
Bystré u Poličky	5 397	Chlumec nad Cidlinou	1 130	Náchod	11 760	Studnice	1 290
Bystré v Orlic. horách	2 880	Choceň	10 400	Nasavrky	3 500	Světlá nad Sázavou	6 170
Bystřec	1 100	Chomutice u Hořic	910	Neratov	5 500	Svojanov	5 395
Býšť	1 730	Chotěboř	2 694	Nížkov	10 570	Svratka	6 022
Cerekvice nad Loučnou	1 306	Chrast u Chrudimě	2 500	Nová Paka	11 500	Šlapanov	527
Čachotín	1 265	Chroustovice	2 113	Nová Ves u Chotěboře	700	Trutnov I	4 148
Čáslav	5 008	Chrudim	10 721	Nové Hrady u Skutče	4 273	Trutnov III - Poříčí	763
Častolovice	2 060	Chvalkovice	300	Nové Město nad Metují	8 719	Třebechovice p. Oreb.	4 433
Čenkovice	100	Jablonné nad Orlicí	8 468	Nový Bydžov	2 295	Třebonín	400
Černilov	3 150	Jaroměř I	2 500	Ohaře	1 400	Třebosice	616
Červené Janovice	780	Jičín	7 450	Ohnišany	200	Týnec nad Labem	1 205
Červený Kostelec	9 868	Jilemnice	1 810	Opatov v Čechách	4 260	Uhelná Příbram	325
Česká Bělá	1 945	Jiřice	827	Opočno	5 842	Úpice	3 004
Česká Skalice	4 220	Josefov	892	Osice	400	Ústí nad Orlicí	9 639
Česká Třebová	5 962	Kaliště	374	Pardubice	14 219	Vamberk	3 090
České Heřmanice	1 702	Kameničky	14 772	Pertoltice	521	Vápmo u Přelouče	860
České Libchavy	1 000	Knířov	368	Pohled	620	Vejvanovice	1 750
České Meziříčí	1 247	Koclířov u Svitav	3 280	Police nad Metují	7 637	Velká Losenice	3 736
Čibuz	1 155	Kopidlno	936	Polička	17 785	Velké Poříčí	3 003
Deštné v Orlických horách	510	Korouhev	1 958	Polná	15 707	Vilémov u Golčova Jeníkova	415
Dobruška	14 677	Kostelec nad Orlicí	4 373	Proseč u Skutče	6 170	Vítkovice v Krkonoších	2 000
Dobřenice	580	Králíky	500	Předhradí	3 420	Vojslavice	420
Dolní Čermná	9 266	Králíky II	3 100	Přepychy	1 120	Vraclav	1 738
Dolní Dobrouč	2 750	Kratonohy	200	Příbyslav	10 293	Vrbatův Kostelec	1 640
Dolní Krupá	3 022	Krouna	1 850	Pustá Kamenice	2 040	Vrchlabí	8 179
Dolní Libchavy	2 050	Krucemburk	8 500	Radhošť	645	Všestary	800
Dolní Újezd	5 665	Křížlice	880	Raná	3 400	Výprachtice	850
Dvůr Králové n. Lab.	7 130	Kutná Hora	14 390	Rohovládova Bělá	1 679	Vysoké Mýto	6 931
Golčův Jeníkov	817	Kutná Hora - Sedlec	10 000	Rosice nad Labem	2 925	Vysoké Veselí	1 655
Havlíčkova Borová	2 726	Lanskroun	7 587	Roztoky u Jilemnice	305	Zálesní Lhota	104
Havlíčkův Brod	5 906	Lázně Bělohrad	1 569	Rtyně v Podkrkonoší	1 966	Zámorsk	621
Heřmanův Městec	4 500	Lázně Bohdaneč	3 170	Rudoltice	380	Zámorsk - Slatina	940
Hlinsko	11 097	Ledeč nad Sázavou	7 177	Rybná nad Zdobnicí	535	Zbraslavice	640
Horní Branná	1 039	Letohrad	13 262	Rychnov nad Kněžnou	2 286	Zbýšov v Čechách	3 520
Horní Heřmanice	950	Libčany	500	Sádek	2 715	Žacléf	800
Horní Jelení	2 006	Libřice	831	Sebranice u Litomyšle	15 000	Žamberk	850
Horní Roveň	1 830	Licibořice	2 385	Senožaty	321	Ždírec	2 331
Horní Sloupnice	4 355	Lično	1 010	Sezemice	2 510	Železnice	3 990
Horní Štěpanice	1 060	Lipnice nad Sázavou	300	Skála	740	Žiželice	1 449
Hořice v Podkrkonoší	5 773	Litomyšl	18 263	Skuhrov u Havl. Brodu	1 755	Žumberk	245
<b>Celkem</b>							<b>726 681</b>

Poznámky: \*V tabulce jsou uvedeny výsledky sbírky na Charitu ve farnostech, které zaslaly její výtěžek do 9. 10. 2017. Informace: Marcela Hledíková – tel. 495 063 135.

Darované finanční prostředky budou použity na podporu činnosti Diecézní katolické charity Hradec Králové, která zajišťuje metodické vedení Charit v královéhradecké diecézi a také realizuje vlastní projekty pomoci jako jsou: Adopce na dálku a rozvojové projekty v Indii, Dobrovolnické centrum, Půjčovna pomůcek pro nemocné nevyлéčitelnou Huntingtonovou chorobou a projekty na pomoc cizincům a uprchlíkům.

**Děkujeme všem dárcům za příspěvek a podporu charitní činnosti a také všem duchovním správcům za spolupráci a pozornost, kterou sbírce ve svých farnostech věnovali.**